Положение 

I республиканского военно-патриотического слета «Дорогами дедов и отцов»,

посвященного 70-летию Победы в ВОВ 

Военно-патриотический слет «Дорогами дедов и отцов» (далее – Слет) проводится в целях активизации воспитательной работы образовательных учреждений по военно-патриотическому воспитанию и пропаганде здорового образа жизни.

Патриотическое воспитание участников образовательного процесса  школы предусматривает формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма в процессе воспитания и обучения в школе, массовую патриотическую работу, совместную деятельность с родителями и социальными партнерами.

Организаторы: МУ «Хангаласское РУО», МБОУ «Покровская СОШ №4 с углубленным изучением отдельных предметов» МР «Хангаласский улус» РС (Я)

Место проведения: г. Покровск, МБОУ Покровская СОШ №4 с УИОП
Время проведения: 27 марта 2015г.

Участники: для участия в Слёте приглашаются педагоги-участники НПК «Гражданско-патриотическое воспитание: опыт, проблемы, перспективы», команды школ  в составе 2 отца + 2 сына, учащихся 9-10 классов – участники военно-прикладной эстафеты и соревнований по лыжному биатлону. 
Заявки на участие в Слете отправляются на электронный адрес Оргкомитета psosh4@yandex.ru  в срок до 01.03.2015г 
  Конт.тел/факс. – 8(41144) 44-7—85 
Финансирование: Финансирование питания команд и сопровождающих педагогов,  а также  транспортное обеспечение участников Слета осуществляется за счет средств командирующей стороны. Награждение команд проводится за счет средств МБОУ ПСОШ№4 с УИОП.
  Подведение итогов и награждение: Работа Слета завершается подведением итогов. Все участники НПК получат Сертификат ИРОиПК о распространении передового педагогического опыта. Командам, принимавшим активное участие в мероприятиях Слета, вручаются грамоты, медали  и памятные призы. Команда, занявшая I место в общем зачете, получит переходящий кубок. Награждение команд производится на закрытии Слета.

        Программа Слета
      9.00 – регистрация участников слета, кофе-брейк

      10.00  - Торжественное открытие Слета. 

11.00- НПК педагогов  «Гражданско-патриотическое воспитание школьников: традиции, опыт, проблемы и перспективы»
11.00-13.00  - Военно-прикладное троеборье 

      13.00 – 14.00  - обед

      14.00- 16.00 –  Соревнования по лыжному биатлону 

      16.30 –         Подведение итогов слета
      17.30  – Отъезд участников Слета

   Подготовка участников:

- Настоящее положение является официальным приглашением на Слет «Дорогами дедов и отцов».

